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Ju-52 Mine Sweeper
The “MINE SWEEPER“ is yet another variant ot the
JU52 performing a unique task. In order to meet
these special requirements, the foliowing
alterations were made: The large ring was an
electrified metal alloy affair built in sections that
were supported with bracings under the fuselage
and wings. Low voltage current was fed through the
ring while the aircraft was flying over water
suspected of being mined by the enemy. The
electromagnetic field generated by the
minesweeping ring would expiode any magnetic
mines encountered. Based on the French coast, the
Mine sweeping squadron remained operational
until late 1944. Some JU 52/3mg6e were used tor
winter operations to sypply fuel drums tor the
vehicies of the encircled 2. Armeekorps at
Demyansk in the Soviet Union, April 1942.

Technical dMa: Engines: 830 HP BMW 132 1-2, 9
radial cylinder, air cooied; Max. Speed: 285 km/h;
Range: 1100km; Weight Empty: 12,610 kg; Weight
Loaded: 20,940 kg; Span: 29,25 m; Length: 18,90
m; Ceiling: 5900 m; Crew: 3.

Der Minensucher war eine weitere Version der JU52,
die eine Spezialaufgabe überhatte. Um diesen
Anforderungen gerecht zu werden, wurden folgende
Anderungen vorgenommen: Der große Ring war ein
unter Strom gesetzter aus Metailegierung
bestehender Apparat, der in einzelnen Teilen unter
dem Rumpf und den tragflächen angebracht war.
Das elektromagnetische Feld konnte jede
Magnetmine zur Explosion bringen.

Technische daten: Motoren: 830 PS BMW 132
T-2, 9zyl. Sternmotoren, luftgekühlt;
Höchstegeschwindigkeit: 285 km/h;
Aktionsradius: 1100 km; Leegewicht: 12,610 kg;
Gesamtgewicht: 20,940 kg; Spannweite: 29,25
m; Länge: 18,90 m; Fiughöhe: 5900 m;
Besatzung: 3.

Simile nella struttura agli altri aerei da
combattimento la versione “Junkers Ju 52/3mg6e
(MS) CERCA MINE“. II largo cerchio era di un
materiale in lega conduttore di corrente elettrica
costruito in sezioni ed agganciato con supporti
soff 0 la fusoliera e ii piano alare. Corrente eIettrica
a basso voitaggio attraversava cerchio mentre
l‘aereo sorvolava acque sospettate di essere
minate dal nemico. II campo elettromagnetico
generato dal cerchio dello “Spazzamine“ faceva
espiodere le mine magnetiche neUe quali
s‘imbatteva. Lo “Mine Sweeping Squadron“ instaflö
la propria base sulle coste Francesi, dove rimase
operativo tino alla fine del 1944. AIcuni “Ju
52/3mg6e“ vennero usati in operazioni invernali per
rifornire di carburante i veicoIi della 2a Divisione,
circondata a Demyansk in Unione Sovietica,
nell‘ApriIe 1942.

Caratteristiche tecniche: Apertura alare: 29 m;
Lunghezza: 19 m; Velocitä massima: 285 km/h;
Peso a vuoto: 12,610 kg - Peso massimo: 20,940
kg; Autonomia a carico max: 1.100 km; Quota di
tangenza: 5.900 m; Motori: 3 BMW 132 T-2 da 830
HP, 9 ciiindri radiali raffreddati ad aria; Equipaggio:
3 uomini.

Le Junkers JU 52/3mgße (MS) “Dragueur de mines“
tut chargö d‘une täche bien pröcise. Un arge cercle
en alliage mtallique lectrifi et fait de diffrentes
parties, tait fixä sous le tuselage et es ailes de
l‘appareil. Un courent faible tait envoy dans ce
cercie iorsque I‘avion survolait des eaux
suspectes avoir et mines par l‘ennemi. Le
champ eIectro-magntique produit par le “dragueur
de mines“ faisait expioser les mines. Lescadriile
des “Dragueurs de mines“ transporta sa base sur ia
cöte francaise oü eile resta en opöration jusqu‘ä la
fin 1944. Quelques “JU 52/3mg6e“ furent utiiiiss en
hiver pour ravitaUlier en combustible es vhicules
du 2öme corps d‘arme encercl€ ä Demyansk en
Union Sovi&ique.

Spöcifications techniques: Moteurs: 3 BMW 132
T-2 de 830 hp, 9 cylindres radiaux, refroidissement
ä air; Vitesse maxi: 285 km/h; Rayon d‘action: 1100
km; Poids ä vide: 12,610 km; Poids charg: 20.940
kg; Envergure: 29,25 m; Longueur: 18,90 m;
Piafond: 5900 m; Equipage: 3 hommes.

Es otra variante del JU52 dotado de un gran anillo
de aleaciön metälica electrificado construido en
secciones, y suspendido bajo ei tuselaje y las alas
mediante soportes. Cuando ei aparato sobrevolava
aguas que se sospechba habias explotar las minas.
Con base en la costa trancesa, ei escuadrön “barre
minas“ estuvo en activo hasta tinaies de 1944.
Algunos JU 52/3mgße fueron utilizados en
operaciones invernales, para suministrar bidones
de carburante a los vehiculos del 2° cuerpo de
ejärcito cercado en Demyansk en ia Uniön
Soviötica.

Datos täcnicos: Motores 3 BMW 132 1-2 de 830
HP, 9 cilindros radiales, refrigerados por aire;
Veiocidad mäxima: 285 km/h; Autonomia: 1100 km;
Peso en vacio: 12,610 kg; Peso cargado: 20,940
kg; Envergadura: 29,25 m; Longitud: 18,90 m;
Techo: 5.900 m; Dotaciön: 3 hombres.

Junkers JU 52/3M G6e (MS). Het
mijnopsporingstoestei is een variant van de JU 52
voor een byzondere taak. Teneinde deze te
vervullen werd het teestei voorzien van een grote
ring van een metaallegering, samengesteld uit
deien, die met draagarmen aan de romp en vieugei
bevestigd werd. Deze ring werd onder stroom (met
een iaag voltage) gezet wanneer het vhegtuig over
water vloog waaring vermoedelijk vijandelijke
mijneniagen. Het eiectromagnetische veld,
opgewekt door de stroom in de ring, deed de
eiectromagnetische mijnen exploderen. Met de
basis aan de Franse kust bieef het
mijnopsporingsescadron tot eind 1944
operationeel. Enkele JU 52/3MG6e werden
gedurende de winter van 1942 gebruikt om het
omsingelde 2e legercorps in Demyansk (Rusland)
van vaten brandstof en voertuigen te voorzien.

Technische gegevens: 3 stuks 830 pk HP BMW
132 1-2, 9 cylinder ster motoren; Max. sneiheid 285
km/u; Bereik: 1100 km; Leeggewicht: 12,610 kg;
Startgewicht: 20,940 kg; Spanwijdte: 29,25 m;
Lengte: 18,90 m; Plafond: 5900 m; Bemanning 3.
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VERSION A — JUNKERS 52/3M — MINENSUCH-GRUPPE; FRANCE 1943
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VERSION B — JUNKERS 52/3M — MINENSUCKGRUPPE 1; BALTIC SEA 1944
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